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ATA DA REUNI^O ORDIN^RIA DE 17/08/2021

Ata  da  Primeira  Sess5o  Legislativa  da  Decima  quarta  Reuniao
Ordinaria     da     Camara     Municipal     de     Astolfo     Dutra,     da
Legislatura  2021/2024,  realizada  no  dia  dezessete  de  agosto
de  dois  mil  e  vinte  e  urn,  com  inicio  as  dezenove  horas  na
Sala    das    Sess6es    da    Camara    Municipal.    Assumindo    a
Presid€ncia   dos   trabalhos   o   Presidente   Ant6nio   Carlos   de
Souza  Oliveira,  fez a  chamada  do Secretario da  Mesa  Diretora
Jos6  Bonato  Neto  e  determinou  o  mesmo  que  procedesse  a
chamada,    procedida    a    chamada    a    ele    responderam    os
Vereadores,    Ant6nio    Carlos    de    Souza     Oliveira,    Adilson
Venancio,  Clemi[son  Alves  Neiva,  Gilberto  Lippi,  Joao  Carlos
Ferreira  Batista,  Luiz  Carlos  Marcelo,  Marino  de  Souza  Braga
e    Reginaldo    de    Souza    Costa.    Em    seguida    verificada    a
existencia   de qu6run,   o   Senhor   Presidente,   suplicando   a
protecao  de  Deus,  declarou  aberta  a  sessao  e  solicitou  ao
Secretario  da  Mesa  Diretora  que  procedesse  a  leitura  da  Ata
da  Reuni5o  0rdinaria  anterior,  realizada  no  dia  03  de  agosto
de   dois   mil   e   vinte   urn   a   qual   ap6s   devidamente   lida   foi
co[ocada  em  discussao  e  em  seguida  em  votacao,  tendo  sido
APROVADA     POR     UNANIMIDADE.     Dando     -in`icjio     a
EXPEDIENTE  DO  DIA  o  Senhor  Presidente  fez  a  leitura
offcio    no    1167/2021-GAB/BSB   do    Deputado    Federal   Jdlio
Delgado,   que   por   solicitacao   dos   Vereadores   Jos6   Bonato
Neto   e   o   Vereador   Luiz   Carlos   Marcelo   ``Cacau'',    indicou
recursos   extraorcamentario   ao   OGU    2021,    por   meio   de
emenda  parlamentar  no  valor de  R$  250.000,00  (duzentos  e
cinquenta   mil   reais)   para   o   Municfpio   de   Astolfo   Dutra,   a
saber:   A€ao:   20ZV  -   Fomento  ao   Setor  Agropecuario.   Em
seguida     fez     tamb6m     a     leitura     do     oficio     EXT.DRRM.
0054/2021,   do   Deputado   Estadual   Rafael   Martins,   que
solicitacao  dos  Vereadores  Joao  Carlos  Ferreira   Batista
Vereador  Marino  de  Souza   Braga,  encaminhou   indicacao

r  no  valor de  R$  250.000,00  (duzentos  e



Presidente fez a  leitura do  Memorando/CRAS  no  048/2021  da
Secret5ria   Municipal   de   Assistencia   Social,   Senhora   Goreti
Guilarducci  Paixao,  em  resposta  ao  Requerimento  no  04/2021
do  Vereador  Luiz  Carlos  Marcelo ``Cacau'',  informar que,  ap6s
estudo feito junto ao setor responsavel,  constatamos que,  no
momento,   nao   ha   a   possibilidade   de   financiar  a   criacao   e
execucao  do  "Vale  Gas"  com  doacao  de  urn  botijao  de  gas
para    as    pessoas   em    situagao    de    vulnerabilidade    social,
conforme     solicitacao     do    Vereador     Luiz     Carlos     Marcelo
"Cacau'',  todavia,  ressaltamos  que  a  Assistencia  Social  deste

Municipio  tern  feito  continuos  esforcos  no  sentido  de  atender
a   populacao   em   situacao   de   vulnerabilidade   social   e   suas
necessidades.  Prosseguindo os trabalhos o  Senhor Presidente
fez   a   leitura   da   CORRESPONDENCIA   DO   LEGISLATIVO
constantes      das      seguintes       proposic6es:       de       autoria
dovereador    Ant6nio     Carlos     de     Souza     Oliveira,
JWDJCACLIO WO 42/2021,  apresentando ao  Senhor Prefeito
as seguintes reivindicac6es:  1)  providenci-ar com qrtyenc/-a
urn  corrimao  de    protec5o  nas  laterals  da  Ponte  no
Bairro da Fteta, que foi construida no ano de 1991 pelo
saudoso  Dr.  Natalino,  onde  vein  tralzendo  perigo  alos
moradores  e  criancas  que  transitam  diariamente  no
local, 2) a troca do transformador e reforco da rede de
energia el6trica  da  Rual Virgilio Severino de Castro  no
Bairro  da   Reta,  a   pedido  dos  moradores  que  vein
passalndo  por  transtornos  com  a  queda  de  energia,
solicita  tamb6m  que  seial  colocada  If mpadas  de  LED,
sendo  urn  excelente  item  de  seguranca,  visto  que  al
iluminac5o 6 major e a visualizac5o de vias se faz rna_i_s
segura, 3) Colocac5o de 03 (tres) postes de iluminac5o
pdblica na Rua Virgilio Severino de Castro no Bairro da
Reta   em  frente  a   residencia  dal  Senhora  Sueli  dos
Santos   Vianal,   que   est6   dificultalndo   o   acesso   dos
moradores em  suals  residencias.  Vale  lembrar que tal



2020  por  meio  da  Indical§5o  no  09/2020,  entrefanto,
ate  hoje,  n5o  houve  manifestac5o  do  Executivo,  4)
calcalmento   com    pedra    poli6drica   da    Rua   Arlindo
Ferreira   Barbosa   no   bairro  Primalvera,   a   pedido  do
morador dal referida rua Senhor Malgno Fernalndes, pots
a     mesma    encontra-se    em     p6ssimas    condic6es,

i,drfa::rduugEE::6n5,;oMGeao,CEesrssgdsendoa:,:veed,egad#:nraogea£:pFaStb#ff§aa,
sugerindo a troca de bracos de lumin6rias mats longos

¢hepae:s:aftapasamdeaftmodedsauL:s::ferpre#aadenffuce::hs:Tr:,rAsfemad:dea::ogeodafsaoz
necess6ria  devido ao  p6ssimo estado de conservag5o.
Vale  lembrar  que  tall  solicitac5o  j6  foi  feita  por  este
Vereador  no  ano  de  2017r  por  meio  da  Indicac5o  no
57/2017, entrefanto, ate hoje, n5o houve manifestac5o
dr°NDEifcef:%o°'NEe4a3u/`2°:2±d,°#seeand+a°nrdJo°as:sBe°nnhaotr°p%e:#+'o

as  seguintes  reivindica¢6es:  I)  manqteng5o  de  ca/da  de
esgoto no c6rrego existente na Rua Alencalr Ribeiro no
balirro  Ideal.  0  esgoto  ca-Indo  direto  no  c6rrego,  que
est6   causando   mat   cheiro   e   trazendo   bichos   para
dentro   da   residencias   dos   moradores,   que   est5o
correndo  risco  de  serem  contaminados,  2)  Estudar  a
possibilidalde  da  instalac5o  de  uma  Subprefeitura    no
Distrito   de   Salntena   do   Campestre   e   Sobrall   Pinto,
atendendo  toda  a  populac5o  dos  referidos  distritos,
para  que a  populac5o  n5o deixem  de  reivindicar seus
direitos  com   melhor  comodidade,   3)   Instalag5o
ponto de  internet (Wi-fi)  gratuita em todos as  pracas
do municipio e dos distritos de Santana do Campestre a
Sobral  Pinto,  atendendo  assim,  solicitag5o  de  v6rias
pessoa nas mats diversals areas do municipio e tamb6m
promover urn ambiente de major conectividade para a
populac5o, 4)   a talagao de 4 postes de iluminac5o



Colocar bragos de  lumin6rias  pr6ximo al  residencia  do
Senhor Ricardo do Murilinho ate a residencia do Senhor
Pedro   na   Rua   Hermenegildo   Gomes   no   Distrito  de
Santana   do   Campestre,   de   autor.ia  _do  Vereador   Luiz
Calrlos    Marcelo   -"Cacau"    INDICACAO    NO    44/2021,
apresentando  ao  Senhor Prefeito as seguintes  reivindicac5es:
1)   instalac5o  de  iluminac5o  pGblica     no  interior  do
Cemit6rio  Municipal  em  sua  parte  superior,  uma  vez
que   nesse   periodo   escurece   malls   cedo   e   alguns
sepultalmentos  correm  risco  de terminar  a  noite  e  as
pessoas  podem  ficar  no  escuro,   solicito  tamb6m   al
construc5o de urn banheiro para uso dos funcion6rios,
2) asfaltalmento, dando inicio na entrada do Campo do
Sete de Setembro passalndo pela Igrejal Menino Jesus e
finalizando  na  residencia  dal  Senhora  Iadi  Bitencourt
Dias. 0 referido local est6 em p6ssimo estado, gerando
s6rios transtornos para os moradores que passam pelo
local  diariamente,  de  auto.r-la  do  Vereador  Jo5o  Carlos
Ferreira  Batista  INDICAcho  NO  45/2021,  apreseutando

;age    ,
ao  Senhor Prefeito  a  seguinte  reivindica€ao..   construg5o
uma  pistal  de skate no final  da  pista  de caiminhalda  na
Jivenida Olyntho Almada, pr6ximo ao deposito de fumQ
do  Senhor  Laercio  Teixeiral,  tendo  em  vista  que  esta
area  se  encontra  sem  nenhuma  edificac5o  e  tamb6m
quero  frisar  a  grande  import§ncia  de  se  investir  na
praltical  de esporte,  uma  ferramenta  muito  importante
que se utilizada  dal forma correta,  promove pessoas a
percorrerem urn calminho promissor, agregando valores
e  principios fundamentais,  que  somam  para  uma  boa
formac5o de nossos jovens e adolesce_ntes,   de autor-ia
do   Vereador   Gilberto   Lippi,   ZWD7CAcfio   WO  46/202Z,
apresentando  ao Senhor Prefeito  as seguintes  reivindicac6es:
1) que seja analisada a viabilidalde de deixar no mesmo
local fisico a  Brigada  Municipall, Corpo de  Bombeiros e

de  suma  importancia  tendo
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:e:zroa:::I::rd:OojouRngrp:e:de,:n':t:Onr::
retirada do Pro7.eta dle [ei. no 22/2021, que wersa sabre a
aDbe°sne°nv^d,°v:in:e.::r=O.SE.:i__-_Fn-d_-:-.'d=--i;aEn`u-toe-n%roe°e
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e]rencl'cl.a, e dla' oufras provl.dencr.as.  0 pedjdo de retirada
se  da  pela  razao  de  que  existe  a  lei  municipal   1.065/2008
onde o prefeito podefa determinar o pagamento do abono por

r,,,1nA-    --     _=_______  _   \   -

2)  a  extens5o  da  area

J

g#tn€dmon:„£CH,::unspcnr:#?gent:,.:=j-!,jr'.::e-nd-d;:``#-:";;;i;:ij::pr
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Comiss6es  de  0

'nclas"   sendo o  mesmo encaminhado  as
s  e  Servicos  Pdblicos  e  a  de  Legislacao,



LEI  NO  26 2021 de autoria do Vereador Gilberto Lippi,
que   "d6    denominac5o   a    Logradouro    PGblico    que
menciona  e  cont6m  outras  providencials"I  nominando
de     Rua     Waldemar     Lavorato),     sendo     o     mesmo
encaminhado  as  Obras  e  Servi¢os  Pdblicos  e  a  de  Legisla¢ao,
Justi¢a  e  Redacao  Final  para  analise  e  parecer.  Em  seguida  o
Senhor  Presidente   passou  a   palavra  ao   Engenheiro  Senhor
Hernane   Neri   que   veio  fazer  uma   explanacao   detalhada   a
respofito do  PROJETO  DE LEI  NO  25/2021,  colocando-se a
disposicao   da   Edilidade   para   eventuais   perguntas   sobre   o
pro].eto  em  questao,  as  quais  foram  prontamente  atendidas.
Dando  continuidade  a  sessao  o  Senhor  Presidente  passou  a
ORDEM  DO  DIA,  que  6  a  pauta  de  votacao,  colocando  em
discussao   o   pedido   de   tramita¢ao   em   turno   dnico   e   em
regime   de   urgencia,   a   seguinte   proposicao:   PROLJE7lo  DE
LEI  NO  25 2021.  0  P len5rio,   por  unanimidade  assentiu   a
apreciacao   da   referida   proposigao   ainda   nesta   reuni5o   e,
sendo  assim,  a  Presidencia  suspendeu  os  trabalhos  para  que
as   respectivas   Comiss6es   Permanentes  exarassem   parecer
sobre    a     materia,     tendo    as     mesmas    se     manifestado
favoravelmente   e   por   unanimidade   pela   sua   tramitacao   e
votaeao,   visto   nao   se   verificar   infringencia   a   dispositivos
legais,  e  estarem  de  acordo  com  a  legislacao  vigente.  Sendo
assim,   na  forma   regimental,   a   proposicao  foi   colocada   em
discussao e em seguida em votacao em turno t]nico,  restando
assim    consignado    o    resultado:    PROJE7lo    DE   [EJ   WO
25/2021, de autoria do Executivo, que "disp5e sobre a
expans5o do perimetro urbano de Astolfo Dutra-MG, e
d6        outras        providencias"-.        APROVADO        POR

iir¥:i:-:I-
OwAWJMJDADE.    Prosseguindo    a    ORDEM    DO    DIA,
Presidencia   colocou   tambem   em   discussao   e   votacao
turno  dnico  as  seguintes  proposic6es:  PROJE70 DE [EJ
21/2021,   de  autoria  do  Vereador  Marino  de  Souza
Bralga, que "d6 denominac5o a Logradouro PGblico que
menciona  e  cont6m  outras  providencias",  nominalndo
de  Rual  Sebast\ Lalcerda  do  Valle,     PF`OJETO  DE  LEI
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C_OMPLEMENTAR  NO  12/20!±± de  autg.ri.?  d~o
jFo5o   Carlos   Fer;eira   Batista,   que  "disp6e   s?bre   ?
i;=eng5o   de   profissionali_5 __da   _6_Tea.  .de.  S?ci_al.  =_ _d±e_-F=i-cJlogia  na= Escolas PGblicas Mu_n.ici.p?is de Edu_E~?fa.o_

Ba's/.ca".  As  proposic6es  por  terem  sido  lidas  na  reuniao  do
dia    3    de   agosto   de    2021,    e   colocadas   com    vistas   as
Comiss6es de  Educacao,  Sadde  e Assistencia  Social,  Financas
e  Orsamento,  Obras  e  Servicos  Pdblicos  e  a  de  Legislacao,
Justi¢a  e   Redacao   Final,   continham  das  mesmas  pareceres
unanimes   favoraveis    a    sua   tramitacao.    Sendo   assim,    o
Senhor Presidente colocou-os em  discussao e em  seguida  em
votagao    em    turno    dnico,    restando    assim    consignados:
PE*dDeESL=ruzNa°82-r±a:::2#::`:duT°rfendo°mS8od.°ra
Logradouro   Ptiblico   qJe   n!en_cion_a  .e   E£~nt€m  _ou.t_ra]s_
pr-ovidencias",nomin=ndode__P¥_a_S_e_bas_ti_5_o_L_a_c_er_d.a.d.o.-Vc]a#±pALcPEaR#ovgATFDAe°£#aRlu82aNtfsoNt2ralF=`8defsDp;E63eto¥

de  profissionais  da  area  de _Soci?I  e_qe  Psi~Colo_gi,a.P3,S_-i-s:alas    PGblicas    Municipais   de    Educac5o    86sica"-.

3£3£#38DP|°A?o"geAn#f:eAs:d=ntepcra%Sceoguu[tnadm°bes:mei
discuss5o  e  em  p'rimeira  votacao  o EJioJETO_12E, PECEEZP
LngGISLATIVO  -NO    O1/202L    de_   autori? .  dE_.yes.a_
i5iFetora, que "alprova as contas d_p erersicig 301_9r do
munici;io-de  A5tolfo  Dutra,  gest5o  dg  Pref?ito_B_r_u.p_o
Ribeir6   nos   termos   do   palrecer   pr6vio   do   TCEMG,
origin6rio     do     oficio     TCE_ _.N°.   611.5/_20?+   _.?u_I_o±S_-I;6b2.281, e d6 outras providencias'_:. A Preslqencjia ap6s

verificar   que    a    mencionada    proposicao   continha    parecer
unanime das respectivas Comiss6es de Financas e Orcamento
e    a    de    Legislacao,    justica    e    Redacao    Final,    pela    sua
apreciacao     pelo   Plenario  da   Casa  foi   o  mesmo,   na  forma
regimerital   levado   a   discussao   e   em   seguida   a
votacao,   restando   assim   consignado   o   resultado

Carlos      de      Souza      Oliveira:=:-T-;i_-:=:--=Vereador

Prlmelra
nominal:

PELA
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APROVACAO;        Vereador        Adilson
APROVAC^O;     Vereador    Clemi]son
APROVAcfio;  Vereador Gilberto  Lippi
Vereador  Jos6  Bonato  Neto:
Joao  Carlos  Ferreira  Batista:
Luiz  Carlos  Marcelo:
Souza   Braga:

PELA

PELA

Venancio:
Alves     Neiva:
PELA APROVA

PELA

fe;  Vereador
PELA fe;  Vereador

ae; Vereador Marino de
PELA APROVA ;   Vereador   Reginaldo   de

Presidencia    ap6s

i:;#;e:,r;a2a%2tz:,::aoe:eaife¥
5S  contals  do  exercicio  2019,  do  municipio  de  Astolf_o
Dutra, gest5o do Prefeito Brupo_ Ft.ib_eir? no=, t.erin_gs_ q£^
pareiofr  pr6vio  do  TCEMG, _9r_igpn_±rio  do  ofif!O  TEE_Ly_a_•6p#'=r.£A#gfr3avvAo5tfs3ap2o#A8t±#c%nN§fnMT[?FE€Lg_r5fLl_£=#rt#_

inexistencia    de    demais    assuntos    a    serem    tratados,    a

Souza    Co;ta:    PELA    APROVACAO.    A

tonvocou  a  Edilidade  para  a  pr6xima  Reuniao  0
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providencias",  nominando de Flua Waldemar Lavorato.
Eu,  Jos6  Bonato  Neto,  Secretario  da  Mesa   Diretora   mandei
lavrar a  presente,  que  depois  de  lida  e  achada  conforme,  vai
assinada    pelos   Vereadores   presentes.    Sala   das   Sess6es,
tenga-feira  14 de setembro de 2021.


